
   
 

CNPJ/MF N° 79.621.439/0001-91 - NIRE 41207943005  

 

ATA DA 101a REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
Realizada em 27 de janeiro de 2023 

(Lavrada sumariamente, na forma do art. 130, §1º da Lei 6.404/76) 

 
 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, 

na sede da Portos do Paraná, reuniu-se o Conselho de Administração da 

ADMINISTRAÇÃO DOS PORTOS DE PARANAGUÁ E ANTONINA – APPA, nas pessoas dos 

seus Conselheiros Sr. Mário Povia - Presidente do Conselho, Sr. Luiz Fernando Garcia da 

Silva, Sr. Nilson Hanke Camargo, por videoconferência, Sr. Fernando Bueno de Castro, Sr. 

Giovani da Silva Ferreira, Sr. Rafael Moura de Oliveira, por videoconferência, Sr. Leandro 

Pazzetto Arruda, Sr. Welby Pereira Sales por videoconferência e o Sr. Carlos Eidam de 

Assis. Estiveram presentes como convidados os senhores Mariana Filgueiras dos Reis 

(Presidente do Comitê de Auditoria Estatutário), por videoconferência, Marcos Alfredo 

Bonoski (Diretor Administrativo e Financeiro da APPA),  Victor Yugo Kengo (Diretor de 

Engenharia e Manutenção da APPA), Nuria Fernanda Tribulato Bianco (Assessora 

Especial da Presidência), Rodrigo Neris Cavalcanti (Gerente Contábil da APPA), Leandro 

Bastos Antunes (Gerente da Procuradoria Consultiva e Preventiva da APPA), Rodrigo Di 

Piero Mendes (Gerente da Procuradoria do Contencioso), Gilmar Francener (Gerente de 

Operações da APPA), Ricardo Jendik Cardoso (Coordenador Financeiro da APPA), Mirella 

Ferreira Costa (Coordenadora de Ouvidoria da APPA), Edenilson Cochinski (Coordenador 

de Auditoria Interna da APPA), Flavio José Lopes Galli (Coordenador de Controles 

Internos da APPA) e o sr. Emerson Leandro Ribeiro da Costa (Coordenador de Sistemas e 

Performace) para tratar da seguinte ORDEM DO DIA: 

 

O Presidente do Conselho, Sr. Mario Povia, propôs aos demais membros que sejam 

tratados inicialmente os itens de Pauta de demandam deliberação, o que foi 

unanimemente aceito pelo Conselho, sendo os itens de pauta tratados conforme a 

sequência a seguir: 
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Item 6: Aprovar o Relatório de Ouvidoria referente às atividades realizadas no 4º trimestre 

de 2022; 

 

Deliberação: Após apresentação pela Sra. Mirella Costa, foi aprovado 

unanimemente o Relatório de Ouvidoria referente às atividades realizadas no 4º 
trimestre de 2022, conforme protocolo nº19.983.923-3; 

 
Item 4: Aprovar o Relatório de Auditoria Interna referente às atividades realizadas no 4º 

trimestre de 2022;  

 
Deliberação: Após apresentação pelo Sr. Edenilson Cochinski, foi aprovado 

unanimemente o Relatóiro de Auditoria interna referente às atividades realizadas 
no 4º trimestre de 2022, conforme protocolo nº 19.988.881-1; 

 
Item 5: Aprovar o Relatório de Controle Interno referente às atividades realizadas no 4º 

trimestre de 2022; 

 

Deliberação: Após apresentação pelo Sr. Flavio Galli, foi aprovado unanimemente 

o Relatório de Controle Interno referente às atividades realizadas no 4º trimestre 

de 2022, conforme o protocolo nº 19.988.823-4; 
 

Item 3: Apresentação do Panorama Financeiro Mensal e dos Demonstrativos Contábeis 

referentes a dezembro de 2022 pela Diretoria Administrativa e Financeira; 

 

Deliberação: Foi realizada Apresentação do Panorama Financeiro Mensal e dos 

Demonstrativos Contábeis referentes a dezembro de 2022 pelo Diretor 

Administrativo e Financeiro, Sr. Marcos Bonoski e pelo sr. Rodrigo Cavalcanti. 

Considerando a Ressalva assinalada pela Auditoria Externa em relação às 

Contingências e Depósitos Judiciais e a consequente contratação de perito para 

calcular o valor de ações trabalhistas e cíveis; considerando que as ações 
administrativas que estavam provisionadas com risco provável foram 

reclassificadas para o risco possível com anotação na nota explicativa, pois ainda 

podem ser eventualmente discutidas em âmbito judicial após esgotados os 
recursos nos órgãos autuadores, este Conselho deliberou unanimemente pela 
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aprovação da realização do lançamento contábil no valor de R$ 269.051.915,07 
(duzentos e sessenta e nove milhões, cinquenta e um mil, novecentos e quinze 

reais e sete centavos) a débito na conta código 201.374 – Contingências 

Administrativas, no Passivo Não Circulante  do Balanço Patrimonial e a crédito na 
conta código 900.030 – Outras Receitas Não Operacionais, no Resultado Não 

Operacional da Demonstração de Resultados, para a efetivação do estorno das 

provisões provenientes das ações na esfera administrativa.  

 

Item 1: Apresentação do Relatório Gerencial pela Diretoria de Operações Portuárias da 
APPA; 

 
Deliberação: Foi realizada Apresentação do Relatório Gerencial pelo Gerente de 
Operações da APPA, Sr. Gilmar Francener; 
 

Item 2: Apresentação da Atualização Relatório das ações judiciais (cível e trabalhista) em 

trâmite em que conste como parte a Portos do Paraná; 

 

Deliberação: Foi realizada Apresentação da Atualização Relatório das ações 
judiciais (cível e trabalhista) em trâmite em que conste como parte a Portos do 
Paraná pelo senhor Rodrigo Mendes. 
 

 
Item 7: Dar ciência ao Conselho acerca dos atos tomados até a presente data com 

relação ao protocolo 16.802.526-2, referentes à licitação para arrendamento da área 

denominada PAR50, localizada dentro da poligonal do Porto de Paranaguá, Em 

consonância às recomendações exaradas no Parecer Jurídico nº 616/2022, conforme 

protocolo; 

 

Deliberação: Após apresentação pelo Sr. Luiz Fernando Garcia, este Conselho 
tomou ciência acerca dos atos tomados até a presente data com relação ao 

protocolo 16.802.526-2, referentes à licitação para arrendamento da área 

denominada PAR50, localizada dentro da poligonal do Porto de Paranaguá, Em 

consonância às recomendações exaradas no Parecer Jurídico nº 616/2022; 
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Item 8 Assuntos Gerais: i) O Sr. Luiz Fernando prestou informações no sentido de atualizar 

o Conselho sobre o andamento da obra de derrocagem da Pedra da Palangana.  

 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, encerra-se esta reunião às 11h30, 

lavrada a presente ata, que lida, conferida e aprovada, vai por todos assinada. 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

MARIO POVIA 
Membro Titular - Presidente 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

FERNANDO BUENO DE CASTRO 
Membro Titular 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

CARLOS EIDAM DE ASSIS 
Membro Titular 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

GIOVANI DA SILVA FERREIRA 
Membro Titular 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

NILSON HANKE CAMARGO 
Membro Titular 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

MARIANA FILGUEIRAS DOS REIS 
Presidente do Comitê de Auditoria Estatutário 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

NURIA TRIBULATO BIANCO 
Assessora Especial da Presidência da APPA 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

RODRIGO NERIS CAVALCANTI 
Gerente Contábil da APPA 

 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

LUIZ FERNANDO GARCIA DA SILVA 
Membro Titular 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

LEANDRO PAZZETTO ARRUDA 
Membro Titular 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

WELBY PEREIRA SALES 
Membro Titular 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

RAFAEL MOURA DE OLIVEIRA 
Membro Titular 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

MARCOS ALFREDO BONOSKI 
Diretor Adm. e Financeiro da APPA 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

VICTOR YUGO KENGO 
Diretor de Engenharia e Manutenção da APPA 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

LEANDRO BASTOS ANTUNES 
Gerente da Procuradoria Consultiva e Preventiva 

da APPA 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

RODRIGO DI PIERO MENDES 
Gerente da Procuradoria do Contencioso da APPA 
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ASSINADO ELETRONICAMENTE 

GILMAR FRANCENER 

Gerente de Operações da APPA 
 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

RICARDO JENDIK CARDOSO 

Coordenador Financeiro da APPA 
 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

MIRELLA FERREIRA COSTA 
Coordenadora de Ouvidoria da APPA 

 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

EDENILSON COCHINSKI 
Coordenador de Auditoria Interna da 

APPA 
 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

FLAVIO JOSÉ LOPES GALLI 

Coordenador de Controles Internos da 

APPA 
 

ASSINADO ELETRONICAMENTE 

EMERSON LEANDRO R. DA COSTA 
Coordenador de Sistemas e Performance 
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